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Článok 1 

Úvodné ustanovenie 

 

(1) Riaditeľ školy vydáva tento interný pokyn upravujúci podmienky materskej školy 
na obdobie školského roka 2020/2021 vo veci podmienok na zaistenie bezpečnosti 
a ochrany zdravia detí na základe Manuálu opatrení pre materské školy Ministerstva 
školstva, vedy, výskumu a športu SR zo dňa 11.10.2020.  

(2) Akútny respiračný syndróm spôsobuje koronavírus SARS-CoV-2 z čeľade Coronaviridae. 
Ochorenie sa prejavuje najmä kašľom, dýchavičnosťou, telesnou teplotou nad 38 °C, 
zápalom pľúc a v prípade komplikácií môže skončiť úmrtím. Inkubačný čas je 2 až 14 dní. 
Koronavírus SARS-CoV-2 sa prenáša z človeka na človeka. 

 

 

Článok 2 

Preventívne opatrenia vykonávané v materskej škole  

 

(1) Otvárajú sa všetky 3 triedy. Triedy v ktorých dochádza ku kontaktu detí z rozličných tried 
(„zberné“ triedy) sú zrušené, tj. počas ranného schádzania a rozchádzania deti ostávajú 
stále vo svojej triede. Vytvorené triedy sa nemenia, v prípade hraničných počtov materská 
škola zváži zmenu triedy. 

(2) Na vchodových dverách sa zverejňuje oznam, za akých podmienok nemôže dieťa nastúpiť 
do materskej školy. Na vchodových dverách a zároveň na web stránke školy sa tiež zverejní 
informácia o zákaze a podmienkach vstupu cudzích osôb.  

(3) Deti po dohode so zákonnými zástupcami prichádzajú a odchádzajú len s osobami, ktoré 
s dieťaťom žijú v spoločnej domácnosti. 

(4) Ranné preberanie detí sa uskutočňuje podľa štandardných pravidiel:  
a. každodenný ranný zdravotný filter a ranné meranie teploty bezdotykovým 

teplomerom pri vstupe do materskej školy,  
b. vstup sprevádzajúcich osôb je možný len do vstupných priestorov v predsieni 

na nevyhnutný čas za dodržiavania aktuálnych opatrení – rúško, dezinfekcia rúk, 
dodržiavanie odstupov,  

c. dieťa má zabezpečené náhradné rúško, 
d. kontrola potrebnej dokumentácie - pri prvom nástupe dieťaťa do materskej školy 

čestné vyhlásenie, alebo po každom prerušení dochádzky dieťaťa do materskej 



 

školy v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že dieťa neprejavuje 
príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie, 

e. dezinfekcia alebo umývanie rúk dieťaťa po vstupe za prítomnosti povereného 
zamestnanca. 

(5) Pri prvom nástupe do práce všetci zamestnanci školy vyplnia dotazník o zdravotnom stave 
pred nástupom do zamestnania. Zamestnanci predkladajú po každom prerušení dochádzky 
v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že zamestnanec neprejavuje príznaky 
prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie, poprípade PN vystavené 
príslušným lekárom. 

(6) Rozvíjaniu a upevňovanie hygienických návykov osobitne pred stravovaním a po príchode 
zvonku sa venuje zvýšená pozornosť. 

(7) Zamestnanci podľa svojho uváženia a možností, zabezpečia dostatočné vzdialenosti medzi 
deťmi pri hrových aktivitách, vzdelávaní i oddychu. 

(8) V závislosti od poveternostných podmienok sa prevažná väčšina aktivít s deťmi a pre deti 
organizuje v exteriéri v areáli materskej školy (školské dopravné ihrisko a školské záhrada). 

(9) Pri pobyte v interiéri a v exteriéri materskej školy deti nemusia nosiť rúška. 
(10) Nosenia hračiek a iného materiálu alebo pomôcok z domáceho prostredia do materskej 

školy je prísne zakázané. 
(11) Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško alebo ochranný štít. Pedagogický 

zamestnanec je povinný nosiť rúško alebo ochranný štít pri výkone výchovno-
vzdelávacieho procesu, v ostatných prípadoch nosí rúško alebo ochranný štít tak, ako to 
ukladá aktuálne opatrenie Úradu verejného zdravotníctva SR.  Počas mesiaca septembra je 
nosenie rúška/ochranného štítu povinné. 

(12) Upratovací personál je informovaný a poučený o sprísnených podmienkach 
upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, ostatných 
povrchov a predmetov: 

a. časté a intenzívne vetranie, 
b. počas mesiaca septembra sa vykonáva najmenej raz denne dôkladné čistenie 

všetkých miestností, v ktorých sa deti, pedagogickí zamestnanci a ďalší zamestnanci 
školy nachádzajú, 

c. priestory materskej školy a hygienické zariadenia a priestory umyvární, ako aj hrové 
prvky v exteriéri sa dezinfikujú najmenej dvakrát denne a podľa potreby aj 
opakovane. Počas mesiaca september upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha 
minimálne 3x denne a podľa potreby, 

d. osobitná pozornosť sa venuje dezinfikovaniu šatňových/vstupných priestorov, 
do ktorých vstupujú sprevádzajúce osoby; rovnako dezinfikovaniu dotykových 
plôch kľučiek, vypínačov, zábradlí a ich okolia. Počas mesiaca september sa 
dezinfekcia týchto priestorov a plôch vykonáva minimálne 2x denne a podľa 
potreby, 

e. toalety sú vybavené mydlom v dávkovači a jednorazovými papierovými utierkami 
(obrúskami) pre bezpečné osušenie rúk, textilné uteráky sa nepoužívajú, 



 

f. odpočinok detí prebieha obvyklým spôsobom. Výmena posteľnej bielizne je 1x 
do týždňa bežným spôsobom, 

g. pri príprave jedál a pri vydávaní sa dodržiavajú bežné hygienické pravidlá, triedy sa 
pri stravovaní v školskej jedálni nepremiešavajú.  

(13) Opatrenia školy kvôli prevencii nákazy COVID-19 v tzv. Červenej fáze nad rámec 
uvedených opatrení predchádzajúcich fáz: 

a. Obmedzenie vstupu sprevádzajúcich osôb do priestorov materskej školy 
na nevyhnutný čas, a to max. 10 min. a minimalizovanie zhromažďovania osôb pred 
materskou školou. 

b. Dieťa i sprevádzajúca osoba prichádza do materskej školy v rúšku, resp. v súlade 
s aktuálnymi hygienicko – epidemiologickými nariadeniami.  

c. Materská škola v spolupráci so zriaďovateľom zabezpečí dezinfekciu rúk všetkých 
osôb pri vstupe do budovy, prípadne aj triedy vhodne umiestneným dezinfekčným 
prostriedkom.  

d. Dieťa sa odovzdáva pri vstupe do triedy.  
e. Materská škola, v spolupráci so zriaďovateľom, zabezpečí vykonávanie ranného 

zdravotného filtra, vrátane merania telesnej teploty. 
f. Pracovník/pracovníčka materskej školy preberá dieťa od sprevádzajúcej osoby 

nasledovne:  sprevádzajúca osoba sa v priestoroch materskej školy pohybuje vždy 
v rúšku resp. v súlade s aktuálnymi hygienicko – epidemiologickými nariadeniami 
a to iba po nevyhnutne nutnú dobu (najmä odovzdanie, vyzdvihnutie dieťaťa bez 
zbytočného vstupovania do šatne), pracovník/pracovníčka materskej školy vykoná 
ranný zdravotný filter a v prípade podozrenia na ochorenie (nielen na COVID – 19) 
dieťa nepreberie. 

g. Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško alebo ochranný štít tak, ako to ukladá 
aktuálne opatrenie Úradu verejného zdravotníctva SR. Pedagogický zamestnanec 
musí mať rúško alebo ochranný štít.  

h. Mimo priestorov vlastnej triedy v interiéri nutnosť nasadiť rúška aj deťom. 
i. Pri odpočinku detí zabezpečiť čo najväčšiu vzdialenosť medzi okrajmi lôžok detí 

vzhľadom na počet detí navštevujúcich danú triedu počas červenej fázy. 
 
 

Článok 3 

Opatrenia pri podozrení na COVID-19  

 

(1) Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym príznakom 
COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, hnačky, náhla strata 
chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest) nesmie vstúpiť do priestorov 
materskej školy. 

(2) Ak dieťa v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, je nutné 
umiestniť ho do samostatnej miestnosti a kontaktovať zákonných zástupcov, ktorí ho 



 

bezodkladne vyzdvihnú. O podozrení na nákazu COVID-19 materská škola informuje 
príslušný RÚVZ tak, ako je to v prípade iných infekčných ochorení a taktiež zriaďovateľa. 

(3) Ak sa u zamestnanca materskej školy objavia príznaky nákazy COVID-19 v priebehu jeho 
pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa materskej školy a opustí materskú 
školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška. 

(4) V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, zákonný 
zástupca bezodkladne o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a zástupkyňu 
materskej školy. Za týchto podmienok je dieťa zo školy vylúčené. 

(5) V prípade, že zákonný zástupca alebo zamestnanec oznámi po indikácií všeobecným 
lekárom škole, že je u jeho dieťaťa (v prípade zákonného zástupcu) alebo uňho (v prípade 
zamestnanca) podozrenie na ochorenie COVID-19, škola postupuje nasledovne: 

a. v prípade ak RÚVZ neskontaktuje školu do 48 hodín, tak škola kontaktuje miestne 
príslušné RÚVZ a informuje o podozrení u dieťaťa / pracovníka,  

b. škola následne postupuje podľa nižšie uvedených krokov v Čl. 4 a čaká na pokyny 
a poskytuje plnú súčinnosť miestne príslušnému RÚVZ. 

(6) Pri podozrení na ochorenie v prípade dieťaťa škola postupuje nasledovne: 
a. podozrivé dieťa nenavštevuje školské zariadenie a do usmernenia príslušným RUVZ, 

alebo všeobecným lekárom dieťaťa (v prípade ak podozrenie na ochorenie vyslovil 
lekár), alebo oznámenia výsledkov jeho RT-PCR testu zákonným zástupcom, výučba 
prebieha štandardným spôsobom, 

b. ak je podozrivý podrobený RT-PCR testu a výsledok je  negatívny, zákonný zástupca 
informuje školu a výučba pokračuje v štandardnom spôsobe. Podozrivé dieťa 
manažuje miestne príslušný RÚVZ, alebo všeobecný lekár pred deti a dorast,   

c. ak je výsledok pozitívny,  škola prechádza do oranžovej fázy podľa Čl. 4.  
(7) Pri podozrení na ochorenie v prípade pedagogického alebo nepedagogického pracovníka 

podozrivý pracovník nenavštevuje školské zariadenie a do usmernenia príslušným RUVZ, 
alebo všeobecným lekárom pracovníka (v prípade ak podozrenie na ochorenie vyslovil 
lekár), alebo výsledkov jeho RT-PCR výučba prebieha štandardným spôsobom resp. 
upraveným spôsobom (v prípade, že v škola z dôvodu chýbajúceho zamestnanca nemôže 
zabezpečiť štandardný spôsob výučby, upraví si ho podľa svojich možností). 

(8) Pri podozrení na ochorenie v prípade zákonného zástupcu alebo osoby v úzkom kontakte 
s dieťaťom alebo pracovníkom školy výučba prebieha štandardným spôsobom (s výnimkou 
podozrenia ochorenia viacerým pedagogickým zamestnancom s nariadenou karanténou) 
a škola v prípade potreby poskytuje plnú súčinnosť miestne príslušnému RÚVZ. 

(9) Za úzke kontakty pre účely tohto dokumentu, v súlade s opatrením UVZ SR považujeme 
osoby, ktoré:  

a. mali osobný kontakt s podozrivým prípadom COVID-19 do dvoch metrov dlhšie ako 
15 minút,  

b. mali fyzický kontakt s podozrivým prípadom COVID-19,  
c. boli v uzavretom prostredí (triede, zasadacej miestnosti) s podozrivým prípadom 

COVID-19 dlhšie ako 15 minút,  



 

d. mali nechránený priamy kontakt s infekčnými výlučkami podozrivého prípadu 
COVID-19 (napr. pri kašľaní),  

e. sedeli vedľa podozrivého prípadu COVID-19, a to až do vzdialenosti do dvoch miest 
od podozrivého. 

(10) Pri podozrení na ochorenie Covid-19 v prípade „zamestnanca“ (pedagogický 
zamestnanec alebo nepedagogický zamestnanec), tento zamestnanec odchádza do 
domácej izolácie. Po negatívnom výsledku laboratórneho testovania pedagogický 
zamestnanec ďalej pokračuje vo výkone pracovnej činnosti v súlade s pracovnou zmluvou.  
 
 

Článok 4 

Opatrenia v prípade potvrdenia COVID-19 u jedného dieťaťa/zamestnanca 

 

(1) Ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u jedného dieťaťa: 
a. Preruší sa vyučovanie v triede daného dieťaťa a vylúčia sa z vyučovacieho procesu 

jeho úzke kontakty. Dieťa ďalej postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára, 
prípadne RÚVZ, škola postupuje podľa usmernenia v tomto materiály, prípadne 
podľa miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne 
platného usmernenia hlavného hygienika. 

b. Ak sa u niektorej z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 
domácej izolácie príznaky na COVID-19, dotyčného manažuje príslušný lekár 
všeobecnej starostlivosti alebo miestne príslušné RÚVZ. Ak sa počas doby izolácie 
potvrdí ochorenie na COVID-19 u ďalšieho dieťaťa, škola postupuje podľa červenej 
fázy. 

(2) V prípade potvrdeného pedagogického alebo odborného zamestnanca:  
a. Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného zamestnanca. 

Zamestnanec postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára, prípadne RÚVZ, 
škola postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční 
dezinfekcia podľa aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika.  

b. Ak sa u nejakého z priamych kontaktov zamestnancov objavia počas doby 
zatvorenia školy príznaky na COVID-19, dotyčného manažuje príslušný lekár 
všeobecnej starostlivosti alebo RÚVZ. Ak sa počas doby izolácie potvrdí ochorenie 
na COVID-19 u ďalšieho zamestnanca, škola postupuje podľa červenej fázy tohto 
dokumentu.  

(3) V prípade potvrdeného nepedagogického pracovníka 
a.  Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného zamestnanca. 

Zamestnanec postupuje podľa usmernenia všeobecného lekára, škola podľa 
miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne 
platného usmernenia hlavného hygienika.  

b. Ak sa u nejakého z priamych kontaktov zamestnancov objavia počas doby 
zatvorenia školy príznaky na COVID-19, dotyčného manažuje príslušný lekár 
všeobecnej starostlivosti alebo RÚVZ. Ak sa počas doby izolácie potvrdí ochorenie 



 

na COVID-19 u ďalšieho zamestnanca, škola postupuje podľa červenej fázy tohto 
dokumentu.  

(4) V prípade potvrdeného zákonného zástupcu alebo osoby v úzkom kontakte so žiakom 
alebo pracovníkom sa žiak alebo pracovník sa stáva úzkym kontaktom a postupuje sa podľa 
opatrení v Čl. 3. 
 
 

Článok 5 

Opatrenia v prípade potvrdenia ochorenia COVID-19 pri viacerých potvrdených pozitívnych 
prípadoch medzi deťmi alebo pracovníkmi a po nariadení ÚVZ SR 

 
(1) V prípade potvrdeného ochorenia u detí jednej triedy:  

a. Ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u dvoch a viacej detí jednej triedy, preruší sa 
vyučovanie v tejto triede a vylúčia sa z vyučovacieho procesu ich úzke kontakty. Deti 
postupujú podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, škola podľa miestne 
príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne platného 
usmernenia hlavného hygienika.  

b. Ak sa u niektorej z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 
zatvorenia triedy príznaky na COVID-19, alebo sa u neho potvrdí ochorenie, 
prerušuje sa štandardný výchovno - vzdelávací proces v každej triede a ďalej sa 
postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ. 

(2) V prípade potvrdeného ochorenia u detí z rozličných tried:  
a. ak sa ochorenie COVID-19 potvrdí u jednotlivých detí, odporúčame prerušiť 

vyučovanie v triedach týchto detí a vylúčiť z vyučovacieho procesu ich úzke 
kontakty. Deti ďalej postupujú podľa usmernenia príslušného všeobecného lekára, 
resp. RÚVZ, škola podľa miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia 
podľa aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika.  

b. Ak sa u niektorej z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 
zatvorenia tried príznaky na COVID-19, alebo sa u neho potvrdí ochorenie prerušuje 
sa štandardný výchovno - vzdelávací proces v celej škole a ďalej sa postupuje podľa 
usmernenia miestne príslušného RÚVZ. 

(3) V prípade potvrdeného ochorenia u pedagogických pracovníkov 
a. Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného pracovníka. Ak 

pozitívni pedagogickí alebo odborní zamestnanci sú v kontakte vždy len so žiakmi 
jednej triedy, prerušuje sa vyučovanie len u žiakov danej triedy. Zamestnanci 
postupujú podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, škola podľa miestne 
príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa aktuálne platného 
usmernenia hlavného hygienika.  

b. V prípade ak pozitívni pedagogickí alebo odborní zamestnanci prichádzajú do 
kontaktu so žiakmi viacerých tried, prerušuje sa vyučovanie vo všetkých triedach 
ich kontaktu, po prípade sa preruší výchovno-vzdelávací proces v celej škole a 
zamestnanci ďalej postupujú podľa usmernenia všeobecného lekára, resp. RÚVZ, 



 

škola podľa miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia podľa 
aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika. 

(4) V prípade potvrdeného ochorenia u nepedagogických pracovníkov  
a. Zo školského procesu sa vylúčia osoby v úzkom kontakte daného pracovníka. 

Zamestnanci postupujú podľa usmernenia príslušného všeobecného lekára, resp. 
RÚVZ, škola podľa miestne príslušného RÚVZ. V škole sa uskutoční dezinfekcia 
podľa aktuálne platného usmernenia hlavného hygienika.  

b. Ak sa u niektorej z osôb vylúčených zo školského procesu objavia počas doby 
vylúčenia príznaky na COVID-19, alebo sa u neho potvrdí ochorenie, postupuje sa 
rovnakým spôsobom. 

 

 

 

Článok 6 

Záverečné ustanovenie 

 

(1) Tento interný pokyn je záväzný pre všetkých zamestnancov Materskej školy Sládkovičova 
3, Prešov, pre zákonných zástupcov a sprevádzajúce osoby detí navštevujúcich túto 
materskú školu. 

(2) Interný pokyn nadobúda účinnosť dňa 12.10.2020. 

 

 

Ľubomíra Gregová 

                                             riaditeľka  

 

 


